
23ª REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 19-08-2025. 

 

                   No décimo nono dia do mês de agosto do ano de dois mil e vinte cinco, 

as dezenove horas na sede da Câmara Municipal de Congonhinhas, Estado do 

Paraná, situada na rua Oscar Pereira de Camargo, 396, o Presidente Valdemir 

iniciou a presente sessão ordinária, com a presença dos Srs. Vereadores: Aloir 

Messias, Chelse Marcolino Simões, Everton Carlos Machado, Joelglerson Ricardo 

de Lima, Juares Gabriel Mariano, Nilson Rodrigues Dos Santos, Odilon Alves Pena, 

Roseli Prado Moraes e Valdemir Ribeiro Nardi. Os presentes realizaram uma 

oração. Na sequência passou-se a apreciação e votação dos seguintes projetos: 

PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 025/2025, que dispõe sobre a redução da 

jornada de trabalho para servidores públicos municipais responsáveis legais por 

pessoa com Transtorno do Espectro Autista (TEA), e dá outras providências, o qual 

permanece nas comissões para emissão de pareceres e cumprimento de prazos 

regimentais. Os projetos a seguir entram em pauta na presente sessão e seguem 

para as comissões para emissão de pareceres e cumprimento de prazos 

regimentais: PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 034/2025, que estrutura o plano 

de carreira dos cargos de Advogado e Contador do Município de Congonhinhas, 

criados pela Lei Municipal n.º 429/2006, e dá outras providências; PROJETO DE 

LEI EXECUTIVO Nº 035/2025, que dispõe sobre a adequação dos requisitos de 

titulação e a definição de atribuições para cargos de provimento efetivo do quadro 

de servidores do Município de Congonhinhas, conforme especifica e dá outras 

providências e PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 009/2025, que institui no 

âmbito do Município de Congonhinhas, Paraná, o “Agosto Lilás” Mês de 

Conscientização pelo Fim da Violência contra a Mulher e dá outras providências, 

de autoria da Vereadora Roseli. Após, passou a palavra para o Vereador 

Joelglerson, que agradeceu a presença de todos e disse não ter indicações para 

realizar no momento. Após, passou a palavra para o Vereador Everton, que 

agradeceu a presença de todos e realizou indicação ao setor competente para que 

seja analisada a possibilidade de construção de calçada na Rua Dom Fernando 

Tadey, em frente ao CMEI Ana Lopo Canet. Justificou a presente pelas inúmeras 

reclamações recebidas de pais e responsáveis, que relatam dificuldades em dias 

chuvosos para deixar e pegar as crianças na escola, diante da ausência de 



calçamento adequado, a qual foi aprovada por unanimidade. Solicitou também, 

envio de ofício ao jovem, Luiz Augusto Timóteo de Andrade, 13 anos, que faz parte 

do Projeto Karatê Kid da Igreja O Brasil Para Cristo - OBPC - pelas premiações em 

competições paranaenses, das quais se destacam: 1°Lugar categoria FIGHT (luta); 

1°Lugar categoria POINT (pontuação) e 1°Lugar categoria KATÁ (Todos os 

movimentos completos e perfeitos), parabenizando o jovem atleta por sua 

dedicação, disciplina e determinação, que servem de exemplo inspirador a toda a 

comunidade. As vitórias alcançadas refletem não apenas seu talento, mas também 

o esforço e o compromisso em representar com excelência o nosso município. Após 

passou a palavra para o Vereador Nilson, que agradeceu a presença de todos e 

disse não ter indicações para realizar no momento. Após passou a palavra para o 

Vereador Chelse, que agradeceu a presença de todos e realizou as seguintes 

indicações: ao setor responsável para que seja solicitado junto ao DER-PR a 

possibilidade de alteração da localização da guarita de ponto de ônibus situada 

próxima ao trevo, sentido Santo Antônio do Paraíso, para que passe a ser instalada 

em frente à borracharia, na saída para Ibaiti/PR. Justificou a necessidade em razão 

da maior proximidade com a cidade, bem como pela oferta de melhores condições 

de comodidade e segurança aos usuários durante a espera pelo transporte e ao 

setor responsável para que seja elaborado e executado projeto de revitalização das 

calçadas da Praça Nossa Senhora do Carmo, considerando que diversos trechos 

necessitam de reparos e reconstrução. Solicitou, ainda, a realização de nova 

arborização planejada, de modo a não comprometer o passeio público, as quais 

foram aprovadas por unanimidade. Após passou a palavra para o Vereador Odilon, 

que agradeceu a presença de todos e disse não ter indicações para realizar no 

momento. Após, passou a palavra para o Vereador Juares, que agradeceu a 

presença de todos e disse não ter indicações para realizar no momento. Após, 

passou a palavra para o Vereador Aloir, que agradeceu a presença de todos e 

realizou indicação ao setor competente para que sejam adotadas providências 

quanto à infestação de formigas na Praça Municipal, considerando que a situação 

tem se agravado e gerado inúmeras reclamações por parte da população, a qual 

foi aprovada por unanimidade. Após passou a palavra para a Vereadora Roseli, 

que agradeceu a presença de todos e solicitou envio de oficio ao Senhor Prefeito 

José Olegário Ribeiro Lopes e a Senhora Ana Paula Roveri, Secretária Municipal 

de Saúde de Congonhinhas, solicitando informações sobre convênio com a Santa 



Casa de Misericórdia de Cornélio Procópio – PR: “Se existe atualmente convênio 

ou contrato entre a Santa Casa de Misericórdia para a realização de laqueaduras 

em gestantes de risco no mesmo ato do parto? Caso não exista, qual a justificativa 

para a ausência desse serviço integrado? Há previsão de celebração de convênio 

ou adoção de medidas administrativas que garantam às gestantes o direito de 

realizar a laqueadura no mesmo procedimento do parto?”. O Presidente fez o uso 

da palavra e realizou as seguintes indicações: ao Chefe de Frotas que sejam 

agilizadas as manutenções dos veículos do município, uma vez que vários 

encontram-se sem revisão, oferecendo riscos aos usuários. Solicitou que sejam 

realizadas revisões preventivas e corretivas, garantindo, assim, condições mínimas 

de conforto e, principalmente, segurança a motoristas e passageiros; ao Setor de 

Obras e Viação que realize a manutenção da estrada que liga o Patrimônio Santa 

Maria ao Pico, com o devido alargamento e colocação de pedras nos trechos 

necessários. Ressaltou a urgência deste serviço, pois em diversos pontos a via é 

estreita, impossibilitando a passagem simultânea de dois veículos e ao Setor de 

Obras e Viação que realize a manutenção da Rua Cornélio Procópio, no Patrimônio 

Santa Maria, especificamente no trecho de uma quadra que não possui asfalto e 

encontra-se praticamente tomado por capim e buracos. Ressaltou a necessidade 

do serviço, tendo em vista a existência de moradores idosos e debilitados, que 

precisam de condições mínimas de locomoção com segurança e dignidade, as 

quais foram aprovadas por unanimidade. O Senhor Marcos Vinicius Cavelagna fez 

o uso da palavra para tratar do seguinte assunto: Apresentar e divulgar o Projeto 

Geração Empreendedora – Congonhinhas em Ação, iniciativa da Universidade 

Estadual do Norte do Paraná (UENP), Campus de Cornélio Procópio, sob 

coordenação do Centro de Administração. E não havendo mais nada a tratar, o Sr. 

Presidente encerrou a sessão, do que para constar, vai assinada por mim, Karla de 

Fatima Yamashita, pelo Sr. Presidente, 1ª Secretária e demais Vereadores.  


